

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Nagykörös, I. ker. Széchenyi-tér 10.

TELEFONSZÁM: 78.

Megjelenik hetenként kétszer:

Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

D. Tóth Ferenc.

Főszerkesztő: **Beölsei Buday Elemér.**

Főmunkatársak:

Csanády Sándor. Wizer Aladár.

Előfizetési árak:

HELYBEN:

Egész évre 28 K, 1/2 évre 14 K, 1/4 évre 7 K.

VIDÉKEN:

Egész évre 32 K, 1/2 évre 16 K, 1/4 évre 8 K

Egyes szám ára vasárnap 40, hétköznap 30 f

Nvltter soronkint 1 korona.

A zsirjegy.

Az elmúlt háborús élelmezési évben a hatóságai husszek előtti acsorgások és a mindennapi betevő falatért való túlekedések vérlázító volta hatóságunkat ezen rendszer megszüntetésére kényszerítette. Sajnos, az önzest, amely nagyon sokszor szegény, nyomorogó embertársaink szájából veszi ki azt a falatot, amely egy ember, vagy egy család mondhatni nyomoruságos életének nem a fenntartásához, hanem annak megsemmisülésének megakadályozásához szükséges, nem lehet soha a gyarló emberből kiirtani.

Fájdalmasan kellett látnunk a háboru éveiben, hogy a szerencsétlenebb életviszonyok közé került embertársaink megélhetését biztosítani szándékozó jegy rendszer is csak egy — nagyon sokszor felesleges nyűg volt. Hányszor láttunk jólétől duzzadó embert, aki kaján, lenéző mosollyal nézte azt az éhségtől halvány orcájú nyomorogót, akinek legelembb élet feltételéhez tartozó falatját vette ki szájából azzal az elkéseredettnék látszó túlekedés után kapott egy kilónyi zsirral.

Ez az állapot tovább nem volt tartható. Mintha éppen Nagykörosnek csinálták volna azt a miniszteri rendeletet, amely megállapítja az egyes családok részére a leölhető sertések számát. Mindenki csak annyi sertést hizlalhatott és vághatott le, amennyi

a saját házi és gazdasági szükségletének fedezésére szükséges. Hogy az ezen felül levő sertések közfogyaszásra legyenek igénybe vehetők. Sajnos, a szép terveket a rossz termés jórészt rombadöntötte és most ott állunk, hogy Nagykörosön, ahol a boldog béke időben még a legszegényebb ember is bőségben élhetett, 10—12 ezer ember van, akiknek 40—50 kilónyi malackája még a legszigorubb beosztás mellett sem fedezheti zsir szükségletét.

Itt van a zsirjegy rendszer! Eddig körülbelül 6000 személyre van városunkban zsirjegy kiadva. Eszközöljünk egy kis számítást! 6 ezer embernek havonként és személyenként fél kgr-jával 30 mm. zsir kell. (próbálja meg valaki, aki erre nincs rászorulva, egy hónapig fél kgr. zsirral józni!) A 30 mm. havonkénti zsirszükségletet eddig a lefoglatl sertések leölésével fedezte hatóságunk, dicséretére legyen mondvá, elég ügyesen, az ácsorgás és túlekedés mondhatni el van kerülve. És most a közlelmezési hivatal a zsirszükséglet biztosításával a csőd szélére áll.

Az ellátatlanok hihetetlen és nem remélt száma miatt a város juniusig, amikorra a szerződéses szállítások biztosítva vannak, nem tudja kielégíteni a maga, ha nyomoruságosan is, de eltartott szegényeit. Annak az élethivatásának áldozataul esett nőnek a szávaival fordul a lakossághoz az éhezők tö-

mege: Szász Károly szavaival „Óh adjatok, ha szívetek van... fázom, éhezem” hogy három hónapig, nem mondom a felesleghől, de a nélkülözhetőből adottal mentse meg a rászorultakat. Kiirták a zsir rekvirálást. Mindenkinek be kell adni feleslegét. Kényszeríteni lehet a vonakodót, de jaj annak a rekvirálásnak, amelyet szuronnal kell végrehajtani.

Agyon van zaklatva mindenki az örökös kérésekkel, de én azért bizom ezen intézkedés sikerében. Félve ejtem ugyan ki a szót: „bizom” azok után, amiket tegnap láttam és hallottam. Bent voltam a közlelmezési hivatalon, mert sokszor hallottam, hogy nekem se adnak zsirjegyet, pedig az a 30 kilós malacka nem elég egy évig.

Ezen a hivatalon nem hivatalnokokat láttam, hanem — hogy úgy mondjam — vizsgáló bírókat, akiknek édes kevéssre, a nyári sertés bejelentés és november hóban eszközölt sertés összeírásokra lehet csak támaszkodni. A kérdezősködéseknél, a vallatásnál egyes elejtett szavaknak is jelentős szerep jut az ítélet hozatalnál: »Édes lelkem május közepén kapnak zsirjegyet! „Nem a rossz akarat működik itt, nem nagy képtű szük markoskodást láttam, hanem a szinte hajszálnyi pontosságig való szemmel tartását annak, hogy aki nincs rászorulva, ne hagyhassa ott a hivatalolt olyan kijelentéssel, amilyet — mint

T Á R C A.

Mesél a tűz...

Írta: Wizer Aladár.

Mesél a tűz a kandallóban
Sejtelmes, titkos hangokon,
Nagy éjszakán kicsiny szobámban
Merengve, némán halgatom.

A zsarnokság letűnt korárcél
Mesél az égő tűz nekem.
Hol egy ember szeszélye volt úr,
Ki tudja hány száz életen.

Hol nem kérdezték az apától,
Van-e családod, gyermeked,
De rá üvöltött a vad önkény:
Erdj, ma halnod kell neked.

Es itt az ország belsejében
Ezernyi hajlék volt üres,
Ezernyi gyermek éhen, árván,
Küszködve sir, — apát keres.

De apa ott maradt a téren,
Jajszót sem ejtve tán zokon,
Megrészegült a föld is ott a
Gözölgő vér hullámokon.

Jött aztán egyszer egy csodás nap,
Mikor az ember észre tért
S nem ment tovább a vágóhidra
A zsarnokság eszméiert.

Hatalmas öklét fölemelve
A népevőkön szét suhint.
S a kulturának szent nevéhez
Az ember méltó lett megint.

Uj eszméle szülte uj világnak,
Csodája im elérkezett.
Mikor az ur, a szolga néppel,
Ember módjára fog kezét.

S önérzetében nem taszítja
Vadul barom módjára le.
De méltón égi szelleméhez
Emberként bannak majd vele.

Mikor a gög s a bűn uralma,
Örök időkre romba dül
S nyomán a fáradt emberekre,
Egy szebb, egy jobb világ derül...

Mesél a tűz a kandallóban,
Sejtelmes, titkos hangokon.
Nagy éjszakán, kicsiny szobámban,
Merengve, némán halgatom.

Ara vasárnap: 40 fillér, hétköznap: 30 fillér.

mondják, egy asszonyka tett, aki a legnagyobb könyörgésre se kaphatott zsirjegyet s megsemmisülve távozva így szólt a szomszédasszonyának: „Hát a fene egye meg, nem lehet ezeket! becsapni. Be van ezeknél írva, hogy mekkorát öltünk!”

Fültanuja voltam annak, hogy egy 4 tagu család részére, amelynek gyenge becslése szerint 120 kgr.-os sertése volt, zsirjegyért könyörögtek. Ez azonban csak egy gyengébb eset. Tulajdonképen nem is ezért szöttem cikkembe látogatásomat. Egy, a maga nemében páratlan esetet hallottam itt. Van egy család (talán nem a többiek között) Nagykorösi, amelynek egyik tagja dus gazdagsága mellett telhetetlenségével és kapzsóságával valóságos réme a hivatalnak. A család hat személyből áll, amely hat személy részére raffináltan ügyes manipulációkkal két cukorjegy van kiadva, mert két személy állítólag nem étkezik a másik négygel. A család négy tagja részére, mivel tekintélyes nagyságú birtokon gazdálkodnak, a gazdasági szükséglet figyelembe vételével hat sertés levágása van engedélyezve, eddig már négyet levágtak. És oh borzalom, a család másik két tagja, akiknek külön cukorjegyük van, zsirjegyet kér!

Hat sertés mellé, amely sertések gyenge becslése szerint, legalább 100—100 kgr.-sak, zsirjegyet! Hát ez örület! Ennél utálatosabb kapzsóságot életemben még nem hallottam! Hat személyre hat sertés és a család két tagja éheznek! Egy kgr. zsirt akarnak havonként szegény meggyőitört és kiéhezett gyomruk megtöltésére!

Tollamra kívánczok nevük közlése. Önmagam ellen kell küzdenem, hogy ezen az ostoba papíron állítsam pellengére s becstelentsem meg azt az alakot, aki ilyenre képes. Nem teszem, félek attól a haragtól, amely letiporná azt a, talán százados kuriát, amelyben hat sertés mellett két ember éheznek.

Te szegény, fehér papírra nyomt zsirjegy! Hát nem pirulnál el ha ilyen gazdát kellene szolgálnod?

Hát ilyen a zsirjegyek ügye! Lehet-e csodálkozni ilyenek után, ha azon a közlélemzési hivatalon senkinek sem hisznek, csak írásbeli bizonyítékokra? Nagyon nehéz az a közlélemzés!

Egy niemand.

Amint látjuk, e példákbl világosan kiviláglik a rut önzés és kapzsóság. Különösen a hat személy körüli esethez hasonlóak, miket nemcsak a közlélemzési hivatalon lehet hallani, hanem amikkel a létküzdelmében is számtalannal találkozni. Egész bizonyos pedig, hogy az idézett hat személyes család, valamennyi tagja, első helyen áll, aki tiltkozik, és háborog a szociális eszmék mindig nagyobb térhódításának hallatára. Szédes.

Szekely Pál fűszerkereskedésében maculatura papír nagyobb mennyiségben is kapható.

A „Nagykörös és Vidéke” panaszrovata.

Kaptuk a következő levelet:

Mélyen tisztelt Szerkesztőség!

Miután önök mindég szívesen segítenek ha valami sérelem esik a szegény népen, azon panasszal fordulok most az önök megértő szívéhez, hogy ezt meghallgatni s jelen soraimnak becses lapjukban helyt adni sziveskedjenek.

A teljesen vagyontalan nép az mindenféle segélyt kap, fát, cipőt stb. Semmi irigység sem vezérel, hogy ezt sokaljtán, mert ez méltánvos, ezt megérdemlik. De kérdem, hogy a sok gyermekes kis birtokos családok, hogy segítsenek magukon, hogyan ruházkodjanak, mikor ezekre a népjóléti intézmény nem terjeszkedik ki, s mikor egy pár csizmáért 800 koronát kérnek, egy öltözet ruha pedig 2000 koronába kerül! Pedig ezen kisbirtokos családok gyermekei is hazajöttek a háborúból, végig szenvedték a világszűztűz minden borzalmait és mégis szép csendben szó nélkül hozzá fognak a munkához, minden anyagi vagy erkölcsi segítség nélkül s majd csak

a nyári termés logja megmondani, hogy munkájuk nem volt-e hiába való. Kérem önöket, ha tudnak róla tenni, hassanak oda, hogy legyen forgalom és behozatal. És ne járjon úgy a kis birtokos, ahogy én a napokban, be mentem az egyik rőfös-kereskedésbe, az asszony egy blúzának valóért 140 koronát kért tőlem, de én csak 100 koronát ígértem neki. Erre azt a feleletet kaptam, hogy »menjen a zsigpiacra vásárolni s vegyen ottan«, mire én nagyon felháborodtam s azt feleltem, hogy a megértés még nagyon messzi van a kereskedők és a vásárló közönség között. Nem akarom én bantani a zsidókat, de mikor mi kisbirtokos családok oda adjuk amit requirálnak maximális áron, hát mért nem maximálják a ruházati cikkeket is. Mert mégis hallatlan, amit a tele zsebü, de üres szívű ruhakereskedők portékájukert kérnek és mellé még gorbombáskodnak is velünk.

Öszinte tisztelőjük

Egy kisbirtokos leánya.

A Magyar Vörös-Kereszt Kománybiztosa értesítést kapott, hogy alant felsorolt olaszországi hadifoglyaink jó egészségben vannak.

II-ik folytatás.

Exiles-i fogolytábor:

Uray Ferenc hadapród (39. gv. e.) Debrecen, Vártok Géza hadapród (39. gv. e.) Endrefalva, Gönör megye, Rosenfeld Sándor zászlós (3. h. gy. e.) Vámospércs, Forgács Kálmán hdgy. (3. h. gv. e.) Debrecen, Rieder János zászlós (61. gv. e.) Zombolya, Wingert József (61. gv. e.) hadapród Temesvár, Kunrád Gyula honv. hadapród Nagyvíkida, Kádár Mjhalv e. é. ü. hadapród Dunapentele, Virányi Ferenc tengerész hadapród Tápösztele, Natkovich Béla honv. hadapród Szerenez.

S. Giovanni-Waldarno-Firenzei táborban:

Hilinger Miklós önk. Szilasbalhás, Kurländer Tivadar őrmester Bpest, Alsóerdősor 10., Auspitz Mayer szkv. Bpest, Lujza-u. 18., Márkus N. honv. Budapest, Rottenbiller-u. 1., Lovász István honvéd Budapest, Zsigmond-utca 10., Volkman Jenő Arad, Briher Jenő Szentes, Szabó Róbert honv. Budapest, Eötvös-utca 6., Fogarascher Vilmos orv. Budapest, Nagy Géza Budapest.

Asinarei fogolytábor:

Árpád János honv. Budapest, Bokor Lajos önkéntes Kézdivásárhely, Steiner Ferenc önkéntes Budapest, Székely János önk. Debrecen, Balog önkéntes káplár, Szimatar önk. Zilah, Hersmann Károly kapitány. (folytatása következik.)

Egy pénztárosnőt és egy tanulót keres a Köztársasági áruház. Megkeresések a kiadóhivatalba kértnek. 1—4v

Ki mond hát igazat?

Vessünk egy kis világszűztűz a Hangya „Helyreigazítására.”

Bizonyára élénk emlékezetében van még tisztelt olvasóinknak, hogy egy közleményt hoztunk lapunk február 28-ki számában, amelyben kifejtettük, miszerint értesültünk arról, hogy a „Hangya” évi rendes közgyűlését f. évi február 23-án tartja meg, mely körülményt nyilvánosságra is hoztunk. Nagy megdöbbenéssel láttuk azonban a „Nagykorösi Hírlap” február 23-ki számában — épen a közgyűlés határidejének napján — a Hangyának egy helyreigazító közleményét, amelyet szóról-szóra itt közlünk.

Helyreigazítás.

„A Budapesten megjelenő „Gazdaszövetség” című lap, eddig még ki nem derített okból eredő tévedés folytán a „Nagykorösi Hangya” szövetkezet évi rendes közgyűlését folyó hó 23-án délután 10 órára hirdeti. Ezzel szemben értesítjük a t. tagokat, hogy a fent irt időben a „Hangya” szövetkezet közgyűlést nem tart s a közgyűlés helyes időpontját, az előkészítő munkálatok befejezése után a helyi lapokban is kellő időben közölni fogjuk.

Tisztelettel az igazgatóság.”

Hát ez mi T. Vezetőség!

Nézzük csak és lássák tisztelt olvasóink is, hogy mi nem légből és nem is a „Gazdaszövetség” című lapból kaptuk a közgyűlés kítűzésének határidejét!!!

Miért adatott hát ki a következő és „*eddig még ki nem derített okból*” ez a level? :

Nagykörös 1919. Január 27.

Tek.

Polgármesteri Hivatalnak

Helyben.

A Nagykorösi Hangya fogy. és értéke-

sítő szövetkezet folyó évi február 23-án d. c. 10 órakor ühajtja megtartani évi rendes közgyűlését a városi szálloda emeleti dísztermében.

Kérjük a tek. Polgármester urat, hogy az emeleti dísztermet a nevezett időre részünkre fentartani, rendelkezésünkre bocsátani sziveskedjék és egyúttal ezt előjegyzésbe venni is kegyeskedjék.

Kiváló tisztelettel

Nagykörösi „Hangya” Fogyasztó és Értékesítő Szövetkezet.
Gáspár s. k.

Hát ezt már nem lehet csak úgy sundán-bundán szűr alatt tévedésnek minősíteni! Hisz csak úgy ragyog belőle a hivatalos copf és szándékosság a gyűlés 23-án való megtartására. Kit akarnak hát félrevezetni? Minket, olvasóinkat, a Gazdaszövetség című lapot, a „Nagykörösi Hirlapot”, avagy a Hangya igen tisztelt tagjait?! Különös igazán ily tojás táncot járni és járni. Vajjon miért van ez? Vajjon nem gyanusnak tünik-e fel ez a Hangya tagjainak százaai előtt? D. Tóth Ferenc.

Nagykörösi Gazdasági Egyesület hivatalos közleményei.

Értesítjük tagjainkat, hogy jutalékaikat folyó év március 31-ig vegyék fel, — mert a 3 hónapi határidő letele után a kifizetéseket megszüntetjük.

1—5f

H I R E K.

Heti krónika.

Salve önnek kedves költő kollega
Ki utánam az Olympra ballaga
Mert csak ballag, csúszik mászik — sántikál
Gyöngye lába helyes útra nem talál. —
Tudja kedves — az Olymp hegy túl magas
Nem jut fel rá csak a költő és a sas
Épp azért ha erre adja oldalát
Azt ajánlom meggondolja jól magát.
S máskor hogyha bárkit is tollára vesz
Tegye azzal aki rá okot szerez
És ne vélem aki — kedves kollega
Vagyok oly jó és hí elvtárs mint maga.

Kormánybiztos, néptanács és tüntetés
Mozi — színház — vagy ha tán ez mint kevés
Mit meséljek ami ujság volna még
S amivel a hézagot betöltenék. —
Azt mesélem sőt remélni is merem
Hogy a rend most végre itt is megterem
Hogy a nép a Néptanácsot tiszteli
Ez pedig majd csupa szívet lesz teli,
S melyben eddig volt panasza annyit ok
Még szünnék a ferdeségek és bajok.
Nem lesz többet egy liter tej két torizt

S gyilkos szemmelránk a suszter nem tekint
Hogyha egypár talpalásért nem lehet
Kérni tőlünk forintokban ölvénert.
Nem lesz többet a szegénység oly nehéz
Melyet máma minden ember fájva néz
És nem lesz a drágaság sem oly magas
Mint az ev. re. templom tornyán a kakas.
Szóval rend lesz városunkban újra rend
Mit a népnek majd a néptanács terem.

Eljegyzések. Benedek Sándor kereskedelmi tanácsos, tartalékos tűzérőnadnagy, eljegyezte Wellisch Ilonkát, Wellisch Manó budapesti konzervgyá. os leányát. — (Minden külön értesítés helyett.) — *Andocs László* fűszerkereskedő eljegyezte öz. *Sarkadi László*net, *Faragó Erzsikét.* (Minden külön értesítés helyett.) — *Andocs Ferenc* kedves leányát *Esztiket* eljegyezte *Samu Géza* pékmester. (Minden külön értesítés helyett.) — *Lengyel Ádám* eljegyezte *Solyom Lajos* és neje néh. *N. Szűcs Terézia* kedves leányát, *Terézket.* (Minden külön értesítés helyett.)

— **Meghívó.** A Keresztyén Legény Egylet ezton hívja meg *tagjait* a március 6-án délután 5 órakor kezdődő műsoros táncestélyére. Tekintettel a műsorra, pontos megjelenést kérünk.

— **Lapunk mai számából** — térszűke miatt — két fontos cikkünk maradt ki, az egyik a „Gazdasági Egyesület közgyűléséről”, a másik „A nagykörösi iparos ifjuság műkedvelő és Dal egyesületének” műkedvelői előadásáról szóló referándánk, melyet lapunk legközelebbi számában hozunk. Addig is szives elnézést kértünk!

Halálozás. Egy szerető gondos jó anyja, hü hitves halála kellett széles körben üszinte részvétet, mikor *D. Tóth Lászlóné Fülöp Judit* haláláról nagy kiterjedésű rokonsága, jó ismerősei értesültek. Az igaz részvét megnyilatkozása megáltszott a régóta betegeskedő nő temetésekor. Ritkán látni együtt a résztvevők oly nagy sokaságát, mint az elhunyt kedden végebe ment temetése alkalmával, amikor *Patonay Dezső* szárnyaló imában, *Márton Imre* megható gyászbeszédében méltatták az elhunyt női érdemeit. Az elhunyt özvegye, egyetlen fia és menyegye gyászolták.

— **A bántósi erdőben** levő a város tulajdonát képező nyesedék galy március hó 5-ik napján délelőtt 9 órakor a helyszínén árverés útján elfog adatni. *Szalay Ambrus* városgazda.

— **Adakozás.** Bazsó Kálman helybeli nyomdatulajdonos, nyomdavezetője *Hottinger József* elhalálózásakor koszorút megváltás címen 50 koronát adományozott a rokkanttelep javára.

— **A nagykörösi Néptanács** hétfőn március hó 3-án tartja alakuló közgyűlését, mely alkalommal a szakbizottságok megalkatása is meg fog történni.

A népjóléti iroda fenntartásához *Dr Kovács Lajos* főgimn. igazgató ur 50 K adományozott.

— **A hadisegélyek megszűnése.** A magyar hadügyminiszter a pénzügyminiszterrel egyetértőleg 20800—1919 sz. magas rendeletével értesíti a volt hadisegélyezetteket, hogy a háború véget érven, a hadisegélyek fizetése február 28-ikával véget ért. Hadisegély csakis azoknak folyósítatik, kiknek hozzá tartozói még hadifogságban vannak, — eltűnteknek vagy elesetteknek az eltűnés illetve elhalalozásuk napjától számított hat hónapig, — segély jár még azoknak is, kiknek hozzátartozóik kórházban vannak ápolás alatt, az ápolás időtartamára, azonban azt, hogy az illető még mindig fogoly, eltűnt, el-esett vagy kórházi ápolat. hatósági bizonyítvánnyal tartoznak igazolni. Felhívom végül az összes hadisegélyezetteket, hogy kezeik közt levő fizetési ivet leszámolhatás eszközlése céljából a városi főpénztárhoz haladéktalanul mutassák be. *Szentpéteri Gyula*, v. közgyám.

Köszönetnyilvánítás. A jót. nőegylet céljaira *Méhes Géza* járásbíró urtól 108 koronát atvetten; melyből előtte tárgyalt bűnperekéből kifolyólag 100 koronát *Tisz-tavary Dezső* ur, 3 K-t *Takács Mihály* apátplebános ur volt szives felajánlani. A jót. nőegylet szegényeinek segélyezésére *N. N.* koszoru megváltás címen 20 K-t adományozott. A kegyes adományokért halásan mondok köszönetet *K. Faragó Irma* a jót. nőegylet elnöke.

A postahivatal értesíti a nagyközönséget, hogy a város területén kifüggesztett levélgyűjtő szekrények a mai naptól kezdve délután 4—5 ó. közt és reggel 7-8 ó között írttettek ki, továbbá, hogy márc. 1-től kezdve ajánlott levélpostai küldeményeket délelőtt 8-1-g, vasárnap d. e. 9-11-g a postahivatal földszinti helyiségében, délután 1-7-g, vasárnap d. e. 11-től d. u. 7-g pedig az emeleten a távirtda és távbeszélő osztálynál vesz fel a hivatal. Nagykörös 1919. febr. 26-án *Lesczinszky* posta és távirtda felügyelő, hivatal főnök.

— **Helyreigazító nyilatkozat.** „A gabona rejtető tanító” című helyreigazító nyilatkozatom után az Ön által használt azon megjegyzés, hogy a veremben elásott gabona „el volt rejtve” nem felel meg a valóságnak, illetve a valótényeket hamis színben tünteti fel, mert csak az van „elrejtve”, amit eltitkolnak, eldugnak. A nálam levő gabona mennyiség pedig nem volt eldugva, sem lelagdáva, hanem a gazdaságokban legtöbb helyen szokások módon „el verelve”, ami sem nem tilos, sem büntetendő cselekmény nem képez”. *Papp Gedeon* szőlőtelep tulajdonos.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jó barátok és ismerősök, akik felejtethetetlen jó édes-
apánk *id. Móra István*nak temetésén megjelentek és ezáltal mélyszéges bánatunkon enyhíteni igyekeztek, fogadják ezton leghálásabb köszönetünket.

Móra család.

Köztársasági áruház

megnyillik április 1-én

Gál Sándor házában, Band órás helyén.

Diszmű áruk, játék,
bőr és norinbergi
szakmákból.

— A **hadirokkantak**, hadisérültek, hadiözvegyek és hadi árvák Országos Szövetségének nagykörösi egyesülete folyó évi február hó 23-án tartotta rendes közgyűlését. A gyűlésnek fő tárgyát az eddig ideiglenesen megválasztott tisztikarnak beszámolását, annak lemondását és az új tisztikar megválasztását képezte. Kiss Albert elnök, miután a közgyűlés a választmány által helyben hagyott alapszabályt elfogadta, a tisztikar nevében lemondott. A lemondást a közgyűlés nem fogadta el, mivel a tisztikar eddigi működésével teljesen meg van elégedve, felkéri tehát a jelen tisztikart, hogy miután a kezdet nehézményeit leküzdötték és az egyesület működését a rendes mederbe terelték, továbbra is maradjanak meg tisztességökben. A tisztikar rövid tanácskozása után az elnök és a tisztikar előbbi állásukat az alapszabály értelmében egy évre ismét elfoglalták. Végül a közgyűlés Kiss László és Szűcs Kálmán bajtársakat titkárnak, Józán Balázs bajtársat pedig háznagyraek választotta meg.

— A **helyben létesítendő** hadirokkant munkás telepre B. Tóth Ferenc által felajánlott 50,000 K nagylelkű adomány második részlete fejében a letépténytár 84 —919. t. alatt befizetett Huszonötezer — (25,000) koronát a jelzett alaphoz beutaltjuk s megismételjük és ezuttal is kifejezzük a képviselőtestület 1917 szeptember 25-én kelt 12,789. számú határozatában nyilatkozott halánkat és köszönetünket. *A városi tanács.*

— A **hadügyminiszteri rendelet** folytán értesitem a leszerelt katonákat, hogy a katonai ruhák most már annyira kiürültek, hogy a leszerelt katonákat semmiféle ruhával nem tudják már ellátni a katonai raktárak, miért is figyelmezteti a rendelet a leszerelt katonákat, hogy ruha igényeikkel ne forduljanak a katonai hatóságokhoz, se a minisztériumhoz. *Dr. Kőkény Dezső* polgármester.

— **Szives kérelem.** A hadirokkantak, hadisérültek, hadiözvegyek, hadiárvák nagykörösi egyesületi vezetősége tisztelettel felkéri mindazokat a magánosokat s hivatalokat, kiknek a kezében a hadirokkantak, özvegyek és árvák részére adományok vannak, legyenek szivesek az egyesületi iradhatalyságában V. ker. 19. sz. alatt bejelenteni.

— A **város gödrös területeinek** bérbe adására az árverés márc. 12-én délelőtt 9 órakor, a városgazdai hivatalban fog megtartatni. *Szabó Ambrus*, városgazda.

— **Talált pénztárca.** F. évi jan. hó 25-én, a város belterületén, az ártezi kut mellett 1 drb. kopott, szürkés pénztárca s benne 3 kor. 36 fillér pénz találtatott. Fent nevezett tárgyat igazolt tulajdonosa a nagykörösi rendőrkapitányi hivatalon átveheti.

— **Körösvények. Elvesztett retikül.** F. évi február hó 11-én a ceglédi uton, Tóth Józsefné nagykörösi V. ker. 219. sz. a. lakos, fekete, hosszukás retiküljét, benne 24 kor. pénzt és cukorjegyet elvesztette. — **Elvesztett fülbevaló.** F. évi február hó 14-én 1 drb. arany, több apró világos kék színű, gömbölyű kővekből álló, eltört csattu, — gomb alakú fülbevaló elveszett. — **Elvesztett cukorjegy.** F. évi február hó 14-én, Dobi László III. ker. 20. sz. a. lakos, a városháza előtt 10 személyre szóló cukorjegyét, melyen a dec. és jan. havi részletek kivétele igazoltatott elvesztette.

— **Petróleum, cukor.** Értesitem a város lakosságát, hogy a folyó hó 27 dik napjától, azaz csütörtöktől kezdve minden háztartás 50 filléres árban fél liter petróleum vásárlására jogosult annál a kereskedőnél, akinél a cukrot vásárolja. E célból a cukorjegy felmutatandó s a kereskedő köteles a cukorjegy február havi szelvényének hátlapján feljegyezni a petróleum kiszolgáltatását. Egyben értesitem a lakosságot, hogy a cukor kiosztása március hó 3-án veszi kezdetét. Nagykörös, 1919. február 25-én. *Dr. Kőkény Dezső* polgármester.

— A **vigécek** című 3 felvonásos fővárosi életképet mutatja be folyó hó 3-án a helybeli építő munkások szakcsoportja. Másnap vasárnap délután 2 órától este 9 óráig a polgári leányiskola tornatermében pedig táncmulatságot rendez, melyre külön meghívókat bocsájtott ki a rendezőség. Ugy a műkedvelő előadás, mint a táncmulatság iránt igen nagy az érdeklődés. Jegyek Gerő Sándor gyógyszerárban előre válthatók. 2—2

Apolló mozi.

Ma vasárnap 2 nagyszabású attrakciós nagy slágert mutat be, az egyik nagy sláger a „Sphinx” gyönyörű regényes színjáték 4 felvonásban, írta és rendezte Garas Márton, a főszerepekben Mattyasovszky Ilona és Lukács Pál, a fővárosi Mozgóképek Otthon óriási sikerrel több mint 14 nap zsúfolt ház előtt mutatta be. Második nagy attrakció a „Szerelmi Vihar” 5 felvonásban, a főszerepben Feri Andra az egész világ dődögélget kedvence.

Szerdán A „Lobogó Vör” (Átokvára) filmjáték 5 felvonásban kerül színpadra, Gombaszögi Frida a Nemzeti Színház nagy művésznőjével a főszerepben, ezen darabban bámulatba ejti a n. é. közönséget, ezenkívül a „Méltóságos Menyasszony” igaz humoros vígjáték 3 felvonásban és kitűnő kiséző képek, remélhetőleg mindenki igyekezni fog ezen kiváló műsorokat megtekinteni.

Uránia.

Ma vasárnap rendkívül szép műsor kerül bemutatásra az olasz film technika ragyogó alkotása *Az anyja* 5 felvonásos dráma életkép főszerepben Itala Mancini. Ezen kívül egy szenzációs vígjáték a *Háztartási iskola* 3 felvonásban.

Csütörtökön 6-án ismételtelen nagyon jó műsor lesz bemutatva Mia Mai a híres művésznő fellépésével a *Tatjana* 5 felvonásos szerelmi dráma és ezen kívül még egy szenzációs nagy sláger. Felhívjuk a t. közönség b. figyelmét előzetesen már egy hatalmas film, alkotásra *A Vörös boszorkánnya* rejtjelmes történet 16 felvonásban 4 részben a világhírű olasz Ambrósio gyár hatalmas alkotása, mely meghódította az egész világot, a fővárosi mozgószínházak teljes egy hónapra keresztül játszották óriási siker mellett.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek és barátoknak, kik felejtethetetlen édes apám és nagyapám temetésén megjelentek s fájdal munkát enyhíteni igyekeztek, ez uton fejezzük ki halás köszönetünket.

özv. Makai Lászlóné és leánya.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, jó barátoknak és ismerősöknek, akik felejtethetetlen jó nőm, illetve édes anyám temetésén megjelentek és ezáltal mélyeséges bánatunkon enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton leghálásabb köszönetünket.

idős D. Tóth László és családja.

Anyakönyvi Értesítés.

1919. február. 15—27-ig.

Születtek:

Sinka Sándor és Mura Eszter Lidiának József fia rk. Gál László és Pesti Juliánnak József leánya ref. Sarkadi József és Szűcs Rozáliának Sarolta Piroksa leánya ref. Kovács Ambrus és Kis Teréziának Eszter leánya ref. Kereszturi Imre és Kása Mária Mária leánya ref. Szöl István és Madari Eszternek Julianna leánya rk. Kovács Ferenc és Simon Rozáliának József fia rk. Balog Sándor és Papp Erzsébetnek Gyula fia ref. Gyulai László és Fehér Teréziának Erzsébet leánya ref. Kovács József és Hatvani Teréziának Terézia leánya ref. Farkas István és Tábori Rozáliának Julianna leánya ref. Nemes György és Tóth Justiniának György fia ref. Palinkás Mária Mária leánya ref. Szabó Balázs és Bacsó Mária Ambrus fia ref. Lencsés Imre és Fakan Amáliának József fia rk. Barna Lajos és Farkas Rebekának Lajos fia ref. néh. Ócsai Benő és Barkóczy Mária Mária leánya ref. Harsányi Mária Erzsébet leánya rk.

Fihaltak:

Vikartóczi Julianna 16 éves ref. Bárány Benedek 58 éves ref. Dajka László 84 éves ref. özv. Varga Ferencné Karaszki Rozália 48 éves rk. özv. Barta Lászlóné Daru Mária 58 éves ref. Perotvács Károlyné Fitoss Eszter 72 éves ref. özv. Hegedűs Ferencné Duzs Eszter. Varga Györgyné Arany Terézia 72 éves rk. Vikartóczi Mihály 25 éves rk. Hottinger József 22 éves ref. Kovács Lajos 43 éves ref. G Móra István 65 éves ref. özv. Gulácsi Józsefné Gál Rozália 86 éves ref. Sarkadi Ferenc 62 éves ref. özv. Bende Sándorné Keresztes Julianna 77 éves ref. Mihácsi Ferenc 70 éves ref. id. Izsó István 83 éves ref. Papp Sándor 65 éves ref. D. Tóth Lászlóné Fülöp Judit 48 éves ref. Karikó Sándor 85 éves ref. özv. Molnár Sándorné Gyüge Judit. András Józsefné Nagy Mária 85 éves ref. Tóth András 42 éves rk.

Házasságot kötöttek:

Mészáros István rk. és Várkonyi Terézia ref. Demcsik István és Utassy Rozália rk. Pólya Imre és Györi Judit ref. Böszik Balázs és Kovács Rozália rk. Szabó Mihály és Váradi Erzsébet ref. Karai Antal és Jakubek Mária ref. Szigeti Géza és Klein Mária Krisztina Johanna rk. Pászti Albert Antal rk. és Dózsa Erzsébet ref.

KÖZGAZDASÁG.

(Mi történik a mezőkön? Budapesti tudósítónk jelentése szerint az Országos Magyar Gazdasági Egyesület felkérte a gyakorlatban működő gazdákat, hogy a mezőgazdasági helyzetre, továbbá a maguk és vidékük gazdaságainak belső életére vonatkozó általánosabb érdekű eseményekről tudósítsák az egyesületet. A kérdések között vannak. Van-e a földben burgonya, répa, zöldség. Az őszi vetés és szántás hány százaléka a szokásos értelműnek és hogyan telet ki. Van-e elegendő

tavaszi vetőmag. Van-e takarmány újúj? Van-e elegendő cseléd? Milyen mozgalmat idézett föl a vidéken a földreform. Az egyesület a tudósítást március 10-ig kéri.

Ingatlanok forgalma.

1919. február 14-től február 28-ig.

Bagó Julianna gyámja megvette Bagó Balázs újkécskei ingatlanát 800 kor.

Bártucz János és Gálfi Veronika megvették Fegyver Andrásné újkécskei ingatlanát 2800 kor.

Barta László és neje Boros Julianna megvették Derzbach Pál és neje 660 n.-öl zsiroshegyi ingatlanát 6200 kor.

Szabó Balázs és Bacsó Mária megvették Hegedűs Jánosné Veszprémi Judit 276 n.-öl kálmánhegyi ingatlanát 800 kor.

Molnár László és Gy. Balogh Julianna megvették Nagy Ferenc 1105 n.-öl lencsés világosi ingatlanát 6400 kor.

D. Szücs Sándor és Zatykó Mária megvették Tóth Sándor és tsa 1 hold szurdoki szőlőjét 1200 kor.

Klein Manó megvette Barys Lajosné és Dr. Groó Géza 7 hold 1585 n.-öl nagykörös ingatlant 65,000 kor.

Bagó Dániel és Nagy Rozalia megvették id. Bagó Dániel és Ócsai Lidia 9 h. 194 n.-öl újkécskei ingatlanát 7660 kor.

Csuz József és Laczkó Erzsébet megvették Balla János és neje 1 hold 143 n.-öl újkécskei ingatlanát 8400 kor.

Fleischer Ármán és neje Feldmayer Hermína megvették Varga János és neje újkécskei házat 10,000 kor.

Boros Pál és Nagy Mária megvették Dr. Szabó Ambrus és neje csemői ingatlant 36,000 kor.

Tóth Jenő és Urbán Erzsébet megvették Cseri Ferenc és neje 509 n.-öl bokrosi szőlőjét 6000 kor.

Győri László, Nagy Ferézia és Győri Ambrus megvették Gál Jánosné 2508 n.-öl középbokrosi szőlőjét 10,000 kor.

Balog László és Tóth Julianna megvették Aszódi József és tsa 1430 n.-öl alsó-járási szántóját 4400 kor.

Varga Elekne és Atyafi Jánosné megvették Kőházi Pál és neje II. ker. 363. sz. házat 8600 kor.

Kőházi Pál és neje megvették Hatvani Mátyás és neje csipvári ingatlant 6000 kor.

Pinter György és Tóth Judit megvették Körtvélyesi László IV. ker. 122. sz. házat 13,714 kor. 26 fillér.

Kollársz Béla és neje megvették Halász Ernő szőlő ingatlant 30,000 kor.

Izsó Sándorné megvette Katona György és tsa VII. ker. 198. sz. házat 10,000 kor.

Soki István és neje megvették Szabó Lidia VIII. ker. 143. sz. házat 4000 kor.

A nagykörös járásbírósgától.

B. 2192. 3. sz.
1918.

A magyar Népköztársaság nevében:

A nagykörös járásbírósg mint büntetőbírósg becsületsértés vétsége miatt Nyikos Eszter ellen indított bűnygyben ifj. Ledovits Kálmán főmagánvádlo vádja felett Méhes Géza járásbíró és ifj. Antal Sándor jegyzőkönyvvezető részvételével, dr. Horváth Márton főmagánvádlo képviselője jelenlétében Nagykörosön 1919. évi január hó

11. napján megtartott nyilvános tárgyalás alapján a vád és a védelem meghallgatása után, meghozta a következő

ítéletet:

Nyikos Eszter vádlott, 55. éves, ref. vall. nagykörös születésű, nagykörös lakos, magyar állampolgár, hajadon, vagyonos, írni, olvasni tudó, magánzó, bűnös az 1914. év 41. t.-cz. 2. §-ába ütköző becsületsértés vétségében, amelyet úgy követett el, hogy Nagykörosön az 1918. évi november hó 23. napján délelőtt, ugyanazon hó 24. napján délelőtt és délben becsületsértő kifejezéseket használt főmagánvádlo ifj. Ledovits Kálmán ellenében.

A kir. járásbírósg ezért, Nyikos Eszter vádlottat az 1914. XLI. t.-cz. 4. §-a alapján a Btk. 96. §-a felhívásával 100 korona pénzbüntetésre ítéli.

A pénzbüntetést az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15. nap alatt kell végrehajtás terhével a járásbírósg Vezetőjénél az 1892. XXVII. t.-cz. 3. §-ában meghatározott célra megfizetni.

A pénzbüntetést behajthatatlansága esetére a Btk. 53. §-a alapján öt napi fogházra kell átváltoztatni.

A vádlott a Bp. 480. §-a értelmében köteles a felmerülő bünygyi költséget az államkincstárnak megtéríteni s 50 kor. ügyvédi díjat 15 nap alatt különben végrehajtás terhével főmagánvádlok megfizetni.

Kötelezi továbbá vádlottat, hogy az ítélet saját költségén a »Nagyköros és Vidéke« című helyi lapban egyszer egész terjedelmében közzétegye.

Az ügyvédek díja fejében a Bp. 485. §-a alapján dr. Horváth Márton részére ifj. Ledovits Kálmánnal szemben 50 koronát állapít meg.

Indokolás.

Nyikos Eszter vádlott a tárgyaláson nem jelent meg s a 3. alsz. alatt irattatott levél és orvosi bizonyítvány alapján kérte, hogy a bíróság a tárgyalást halassza el. Mivel azonban az egyik tanu budapesti lakos, s újabb megjelenése költség szaporítással járt volna, a bíróság főmagánvádlo kérelmére elrendelte a tárgyalásnak vádlott távollétébeni megtartását.

A hit alatt kihallgatott Régi Károly és Szücs Eszter teljesen érdektelen tanuk vallomása alapján a bíróság megállapította, hogy vádlott a vádindítványban kitett időkb. vádindítványban kitett becsületsértő kifejezéseket használta főmagánvádloról.

A vádlottnak ez a cselekménye az 1914. 41. t.-cz. 2. §-ába ütköző becsületsértés vétségének alkotó elemeit foglalja magában a 3. rendbeli becsületsértés vétségét állapítja meg:

a beszámítást és a büntetethőséget kizáró ok pedig nincs, ezért a vádlott bűnösségét meg kellett állapítani s őt az 1914. XLI. t.-cz. 4. §-a szerint el kellett ítélni.

A büntetés kiszabásánál a bíróság vádlott büntetlen előéletét alacsony társadalmi állását, s a bír nem fizetése folytán ingerültségét, mint enyhítő körülményt, ezzel szemben azon megátalkodottságot, mellyel cselekményét ismétellen elkövette, s csupán azért követte el, mert az illető kötelezettségének nem tett nyomban eleget, mint súlyosító körülményt vette figyelembe.

Az ítéletnek a főmagánvádlo által kért hírlapi közzététele a törvény értelmében

ben elrendelendő volt, míg az ítélet többi rendelkezései a felhívott szakaszokon alkalmaznak.

Az ítéletnek hírlapi közzététele — főmagánvádlo kívánságára a Btk. 277. §-a alapján rendeltetett el.

Nagyköros, 1919. évi január hó 11. napján.

Méhes sk.

A hiv. másolat hitelül.

jbíró.

Tóth kezelő.

Hirdetmény

tuskózásra és erdei legeltetésre.

A nagyerdőben tuskózás oly módon engedtetik meg, hogy a tuskó, valamint a szededetés is mind a tuskózó és a szededető lesz, de a tuskózók és szededetők a szabályokat megtartani és a vágató örnél jelentkezni kötelesek.

Továbbá értesítettek a birtokosok, hogy a nagyerdőben a 6—12 éves vágásokban lónak és szarvasmarháknak darabonként 20 K-aval való legeltetése a f. évi ápril 1-ig megengedtetik. Szopós borjuért nem kell fizetni.

A legeltetni óhajtok a megszabott fűberek erdőgyi bizottság elnökénél előzetesen lefizetni kötelesek s a jószágoknak őrzéséről maguk kötelesek gondoskodni és az esetleges károkért felelősséggel tartoznak.

Kelt Nagykörosön, az erdőgyi bizottságnak 1919 febr. 15-én tartott gyűlésében.

Szapponas Sándor

2—3f

e. b. elnök.

Hirdetmény.

A Nagykörosi Községi Takarékpénztár Igazgatósága közhírré teszi, hogy az intézettel kamatoztatás végéll elhelyezett betétek után 1919 február 15-től 2 és fél % os kamatot fizet. A tőkekamat adót továbbra is az intézet fizeti. Nagyköros, 1919. február 14.

Az Igazgatóság.

Értesítés.

Barta Balázs állatorvos

értesíti a t. gazdaközönséget, hogy

PRAXISÁT

VI. ker. 97. sz. özv. Kovács Imréné keményesprő mestri házában, a polgári leányiskola szomszédságában —

1-3v **folytatja.**

MODIANO CLUBSPECIALITÉ

CIGARETTAPAPIR ES MŰVELY FELÜLMULHATLAN

U. S. Modiano

IGYÁZZUNK A VÉDEJEGYRE!

Értesítés.

Fülöp Dénes szobafestő tisztellel értesíti a n. é. festető közönsé- get, hogy újból elvállal mindennemű **szobafestést**

a legdiszesebb kivitelig, jutányos áron. Ugyanott egy jó fiu tanulólul fizetés-
sel felvétetik. V. ker. 188. Garzó Al-
bert kereskedő szomszédságában. 1—8v

Ertesítés. Tisztelettel értesí- tem a n. é. közön- séget, hogy 8 évi katonai szolgálattól haza térve **uri és női cipész**

iparomat megkezdem.
Elvállalok minden e szakmába tartozó
munkát. Kérve a n. é. közönség b.
pártfogását. Kiváló tisztelettel

Fehér Ambrusz

uri és női cipész. III. ker. 60. sz.

MAGVAK.

Velőborsó, viaszbab, sárgadinnye,
spárgatók, vöröshagyma, csoda-
szép fehér violamag, — kapható:

Tóth Albert
postafőtiszt. IV. ker. 416. sz. a.

Eladó házak.

Dónát Ambrus II. ker. 442. sz.
alatt levő háza, mely áll 1 szoba,
konyha, éléskamra, hozzávaló mel-
lék épületekkel és veteményes kert-
tel, örök áron eladó; értekezni lehet
a fenti szám alatt. f

Makai Sándornak III. ker. 19.
számu háza, mely két lakásnak is
megfelel, örök áron eladó; értekezni
lehet a fenti szám alatt. 4—4v

R. Nagy Jánosnak I. ker. 310.
számu ujonnan épült háza eladó.
3—3v.

VII. ker. 274. sz. alatt egy ház-
telek eladó; értekezni lehet Peck
Istvánnal VII. ker. 272. sz. a. 3—3

Katona Lászlóné örökösének VIII.
ker. 25. számu házuk, eladó; érte-
kezni lehet a fenti sz. alatt. 2—3v

Huszár Ferencnek II. ker. 317.
számu háza a vasut utcában, eladó.
Ugyanott egy ló után való kis kocsi
is van eladó. 2—2v

Aszódi József örökösének V.
ker. 223. számu házuk, eladó; érte-
kezni lehet Barkó Sándorral IV.
ker. 218. szám alatt. 5—5v

Irházi Lászlónak VI. ker. 133.
sz. háza, mely 2 padlós szobából
áll és a villany is be van vezetve,
eladó; értekezni lehet a fenti szá-
m alatt. 2—3v

Szabó Dénes III. ker. 295. számu
háza, örök áron eladó; értekezni lehet,
VII. ker. 126. sz. alatt Harcozi Sán-
dorné megbizottal. 2—3v

IV. ker. 167. sz. ház, örök áron
eladó; értekezni lehet a fenti szá-
m alatt. 1

Kopa Lászlóné VIII. ker. 156. sz.
háza, mely áll 1 szoba, 2 honyha,
2 istálló és 1 kamra, 1 sertés ölből,
eladó; értekezni lehet a fenti szá-
m alatt. 1—2

VI. ker. 148. sz. alatt levő ház
eladó; értekezni lehet Gál Imrével a
helyszinén és Gál Gyulánéval, III.
ker. 138. szám alatt. 2—3v

Özv. Polyhos Lászlóné VIII.
ker. 27. sz. alatti háza, mely áll 2
szoba, 2 konyha, 1 nyári konyha
és hozzávaló mellék épülettel és
kerttel együtt, eladó; értekezni le-
het a fenti szám alatt. 1—2v

Néh. özv. Batha Lászlóné féle VI.
ker. 126. sz. alatti, két utcára néző
háza, 3 szoba, 3 konyha, 3 élés-
kamra, 3 padlás, jó ivóvízű kuttal
és megtelelő mellékhelyiségekkel,
eladó. 1—8v

Derzbach Pálnak VII. ker. 208.
sz. háza, mely áll 2 szoba, konyha,
kamra, istálló, mellék épületek és
veteményes kerttel, örök áron el-
adó; értekezni lehet a fenti szá-
m alatt. 1—2v

Néh. özv. Galácsi Józsefné ha-
gyatékát képező V. ker. 81. sz. két
szobából, konyhából, kamrából és
istállóból álló lakóház, örök áron
eladó; értekezni lehet a helyszinén
vagy Faragó Bálint tanító lakásán
a délutáni órákban. 1—2v

Záborczy László IV. ker. 478.
sz. alatt levő háza, örök áron eladó;
értekezni lehet a fenti szám alatt.
1—2v

I. ker. Gerle n. 103. sz. ház, örök
áron eladó; — értekezni lehet
Schvarcz Arminnéval VI. ker. 48.
sz. alatt. v

Kiadó házak.

Két vagy három padlós szoba,
esetleg konyhával, kiadó. Cim a ki-
adóhivatalban. 2—2

Eladó földek.

Néh. Papp Indit örökösének,
hangácsi pusztán tevő 21 hold földje,
gazdasági épületekkel, örök áron
eladó. Kiss Aladár úr szomszédsá-
gában; értekezni lehet VI. ker. 231.
szám alatt. 2—3v

Földeladás. A Nyársapáton Adám
László ur féle földjének a keleti
részéből, a törteli út mentén, 50
kat. hold föld örök áron eladó; ér-
tekezni lehet J. Nagy József gazdál-
kodóval IV. ker. 330. sz. háznál,
vagy Bordács Szilárd ügyvéd iro-
dájában. IV. ker. 330. sz. alatt egy
igás kocsi van eladó. 2—2v

Csibő Balázsnak a Világosban
790 n.-öl területű szőlője, eladó;
értekezni lehet VIII. ker. 25. szá-
m alatt. 2—3v

Nagykörös és Kecskemét között
vezető műút mentén, cca 91 magyar
hold föld eladó. Bővebb felvilágo-
sítást ad Goldberger Dávid Nagy-
körösön. 2—2v

A pöcöki Bánomban, Gödény
István szomszédságában, 1096 n.-öl
területű szőlő, eladó; értekezni le-
het III. 105. szám alatt. 2—4v

Kaszap Ferencnek a Zsiroshegy-
ben, Fitoss Ambrus ur szomszéd-
ságában 1 hold földje, a rajta levő
épülettel, eladó; értekezni lehet 3.
járás 299. szám alatt. 2—2v

A Bokrosan 11 és fél vékás első
rendű föld, Soós Sándor ur szom-
szédságában, örök áron eladó; ér-
tekezni lehet V. ker. 139. szám alatt.
Ugyanott szalma, kukoricahaj és
szár van eladó. 1

Özv. Sallal Ferencnének a Cse-
mőben 7 hold földje, Andrási Sán-
dor szomszédságában eladó; ér-
tekezni lehet a tulajdonossal, I. ker.
264. szám alatt. 1

Kiadó földek.

Id. Kerekes Pálnak a Hangácson
85 hold földje és a Feketén 26 hold
tanyás földje több évre, haszon-
bérbe kiadó. Szőlőjébe pedig éves
kapást keres. 1—3v

Özv. Kaszap Józsefnének a Nyi-
lasban levő 87 kat. hold tanyás
föld birtoka, szántó és kaszáló, 3
vékás szőlő és gyümölcsös kerttel
és a törteli határban 48 magyar
hold tanyás földbirtoka, Szentmi-
hály napjától haszonbérbe kiadó.
Ugyanott egy jó karban levő arató
gép van eladó; értekezni lehet 5
járás 120. szám alatt. 1—3v

Haszár Balázsnak a Besnyőben
mintegy 34 és fél hold szántó és
kaszáló földbirtoka, f. év Szentmi-
hály napjától, haszonbérbe kiadó;
értekezni lehet V. ker. 45. szá-
m alatt. 1—3v

Várnai Mihályné esedi és han-
gácsi tanyája, bérbe kiadó. Aki reá
megy lakni, előnyben részesül; ér-
tekezni lehet V. ker. 82. szám a.
K. Kiss Ambrussal. 1—2

Haszonbérbe kiadó Jakabházy
Eötvös Sándornak a Feketén 4 ta-
nyás földbirtoka, ugyszintén a kecs-
keméti határban Pusztaszentkirá-
lyon levő 78 kat. hold területű ta-
nyás föld birtoka. Értekezni lehet
a fenti tulajdonossal IV. ker. 377.
sz. vagy V. ker. 190. szám alatt. f

Világosban 3 és fél vékás szántó-
föld haszonbérbe kiadó; értekezni
lehet Kecskés Józseffel III. ker. 126.
szám alatt. 2—2v

Gegő Jánosnének kiadó az alsó-
nyomású földje, feléből, olyanmak,
aki fel is szántja; Értekezni lehet
IX. ker. 94. szám alatt. 2—3v

Vegyesek.

Sebők Imrénének a Nyársapáton,
4. járás 320. szám alatt özv. Fakan
Pálné szomszédságában. 3 és fél
hold homkos szántóföldje és egy
hold szőlője, lakással együtt eladó;
értekezni lehet a fenti sz. a. 3—3v

Teljesen új hálószoba butor,
tonett székek, ebédlő, divány, asz-
tal, kredenc, stb. eladók. VIII. ker.
186. szám alatt. Ugyanott száraz
erdei rözse és 500 kéve tetőnád van
eladó. 2—4

Halász Zsigmond szoba festőnél
egy tanonc felvétetik. V. ker. 149. sz.

Vajda Istvánnak I. ker. 310. szám alatt jókarban levő 2 féderes kocsí és egy cséza kocsija van eladó; értekezni lehet, a fenti sz. alatt. 2—2

Keresek 2 holdnyi árpaföldet feléből; értekezni lehet VI. ker. 179. szám alatt. 2—2v

Jozan Sándornak a Barátságban — Beretvás János szomszédságában — egy bokor akácfa, a külső Bánomban — Tancsa István tanyája mögött. — szintén lábon álló akácfa van eladó; értekezni lehet IV. ker. 142. szám alatt. 3—3v

Eladó egy jókarban levő féderes cséza kocsí, 2 diszobőr ülésel és szántalppal. IV. ker. 404. szám. — Ugyanott két új eperfa hordó is eladó. 2—3v

Tóth Istvánnak Trötelen, egy bolt berendezése eladó. 2—2v

6 éves kisleányom jó családhoz örökbe adnam. Cim a kiadóban. 2—2v

Egy idősebb gazdálkodó keres egy hozzáillő tisztességes gyermektelen özvegyasszonyt hazvezetőnek. Ajánlkozni lehet VI. ker. 36. sz. alatt. (Iparoskörrel szemben) 2—2v

I. ker. 300. sz. alatt 10 drd. 7 m. hosszú fenyő gerenda van eladó, esetleg tüzi fáért becsérelendő. 2—2v

5 drb. új sárhányós vasalt kocsí eladó. Fodor Lajos bogárnál. II. ker. 198. szám alatt. 2—3v

Özv. Sántha Elekné a bokrosi Középső hegyben levő 1 és 1/4 h. szőlőjébe kapást keres. Lakik X. ker. Losonczy u. 87. szám alatt, a gimnázium szomszédságában.

Egy használható, kisebbszerű szénre vagy kocszra való vaskályhát keresek Krizsalkovich János IV. ker.

Füzetes regényeket, teljesen vagy hiányosan, legjobb áron vesz Geszner Jenő könyvkereskedő, Deákter.

Egy jó karban levő, kisebb fajta egy lapu karamból billiárd asztal, eladó; értekezni lehet a Gazdasági Egyesület iroda helyiségében.

Tóth István férfiszabónál, (Weisz Rezső ur házában), egy öltöny sötétszürke uri ruha s egy új lekte felöltő, egy fekete kamgarn csizmanadrág, egy sötétkék pantalló van eladó. Megtekinthetők II. ker. Kosuth Lajos-utca 205. szám. f

Szilva cetre, jó vastag, sertés eseségül, kapható a Gschwindt-léle gyárban.

Tiszta, esinosan bntorozott szobát keresek, külön bejarrattal. Értesítést kér ár ajánlattal Sárossy detektív. 3—3

— **Illés Ferenc** marhakereskedő, levágásra alkalmas marhákat vásárol. Akinek eladó marhája van, jelentse nála. Lakik III. ker. 24. szám alatt. 7—15

Keveset használt, szép tavaszi férfi kabát, és egy rövid fekete kabát mellénnyel eladó. Cim a kiadóban. — Ugyanott akácfa szőlőkaró — mely beis van kátrányozva — eladó.

Egy fiatal gyermektelen házaspár, az asszony kitűnő gazdasszony, esetleg szakácsnénak elmenne; férje hosszabb ideig volt iskolaszolga és egy grófi kastélyban ór. Hasonló állást elfogadunk. Cim a kiadóhivatalban. 1—2

Egy szoba, konyha, kamrából álló lakást keresek, kerttel vagy a nélkül, május 1-re. (vagy azon-nalra is) Cim a kiadóban. 1—3

Egy nagy diszes ebédőli kredenc, 3 águ villanylámpa és különböző butorok, ugyszintén üzleti külső-belső ajtó és kirakat, azonnal eladók; értekezni lehet minden délelőtt özv. Kohn Náthánnal. 1

Péter Árpád kőműves mester egy jó házból való fiút, tanoncül felvesz. IV. ker. 121. szám.

Egy férfi átmeneti kabát és egy női kabát, eladó Kovács Sámuel férfi szabónál piactér (Népbank épületében.)

Eladó 3 drb. szép akácfa, kütágnak való, tüzfiaért is elcsérelendő. Megtekinthető — a Gschwindt-féle szeszyárban. 2—3v

Egy fiatal, gyermektelen házaspár egy szobát, konyhát keres, főzézvaló mellék épülettel. Cim a kiadóhivatalban. 1—2v

Egy idős asszonyt vagy tisztességes idős embert gondviselésre elvállalok. Zsákokat foltozni pedig elfogadok. Cim a kiadóban. 1—3v

Glücksmann Martonnál több rendbeli ablak és üveg fal van eladó. Megtekinthető II. ker. 37. szám alatt. 1—3v.

Gegő Jánosnénak az alsó nyomási földjén rozs szalmája van eladó; értekezni lehet IX. ker. 94. szám. 1—2v

IX. ker. 148. sz. alati két jó karban levő sifon van eladó. 1—3v

Kutas Szabó Jánosnak I. ker. 327. sz. alatt 1 boglya szénája a bokrosi kertben eladó; értekezni lehet a fenti szám alati. 1

Értesítés. Tisztelettel értesítem az építettő közönséget, hogy a háboru befejezte után, a katonaságtól hazatértem és a

kőműves mesterséget újból tolytani óhajtom. Minden e

szakmába tartozó munkát elvállalok és jól elkészítek. Éz uton kérem a tisztelt közönség további b. pártfogását, mély tisztelettel —

VÁRADIFERENC kőműves iparos. (X. ker. 321. sz.)

Értesítés. Van szerencsém értesíteni az építettő nagy é. közönséget, hogy a **kőműves ipart kiváltottam** és elvállalok minden e szakmába vágó munkát jutányos áron. Kérve a közönség szives pártfogását. — Tisztelettel: **Tóth László** kőműves kisiparos. V. ker. 131. sz. 2—2v

IFJ. ZABORETZKY F. okl. gépészmérnök **gépgyára KECSKEMÉTEN** (Bethlen-köut, a vasuti állomás közelében.) Elvállal mindennemű **gazdasági gépek és eszközök javítását** és átalakítását, vas- és fémeszterga munkákat, cséplőgépek faburkolatát, gazdasági kocsik-, valamint fém- és fa tömegcikkek gyártását. **Megvételre keresek:** szil-, kőris-, bük-, akác- és nyír műfát. 3—3v

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. építettő közönséget, hogy katonai leszereléseim után önállósítottam magamat

az ács iparban.

E szakmába vágó minden munkákat elvállalok és jutányos árak mellett pontosan elkészítek. A nagyérdemű építettő közönség b. pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

Pozsgai István

ácsmester. II. ker. 218. sz. 2—3v

Boros Ambrus gép és épület lakatos.

elvállal, mindenféle lakatos munkák elkészítését, legyverek, varrógépek és gazdasági gépek szakszerű javítását. VI. ker. 100. sz. alatt.

Értesítés. Tisztelettel értesítem a közönséget, hogy X. ker. Losonczy u. 102. szám alatt, a főgimnázium mellett, megkezdtem a **kocsifényező, mázoló és kárpitos** iparomat; elvállalok minden e

szakmába vágó munkát. Műhelyemben a legfinomabb kész olajfesték, butorlakk, firneisz, terpetin, brunolin, padlólakk kapható. — Egy jó házból való fiút pedig tanulónak felveszek. Szives pártfogásukat kérve, maradtam kiváló tisztelettel **Széli László** kocsifényező, mázoló és kárpitos mester. 2—2v

Dávid Sándor női szabó **KECSKEMÉT** Vörösmarty utca 6.

Értesítem a n. é. uri hölgy közönséget, hogy az iparomat újból megkezdtem. Szives pártfogást kérve, maradtam tisztelettel **Dávid Sándor** női szabó, Kecskemét Vörösmarty utca 6. 3—3

Ügyvédi iroda megnyitás.

Értesítem t. ügyfeleimet és a jogkereső közönséget, hogy **ügyvédi irodámat** a régi helyen (Singer Mór kereskedő házában) újból megnyitottam. Dr. **Székely Béla** ügyvéd

Fogházások, Fogtömések, Műfogak

Kesztenbaumnál. Dr. Kenyeres fogműtérme.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy a IV. kerület 475. szám alatt a Hid utcában levő lakásomon

szabó műhelyt

rendeztem be s a mai viszonyokhoz megfelelően a szakmába vágó hármiféle munkát, fordítást és átalakítást is elfogadok. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradok mély tisztelettel:

Makai Dániel

férfi szabó Nagyörös fv

ÉRTESÍTÉS.

Alulírott tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

Nagykörösön II. ker. Kossuth Lajos — utca 205. szám alatt —

szabó üzletet

nyitottam. Elvállalok minden a szakmába tartozó munkát, valamint fordításokat, átalakításokat stb., valamint nőkabátok átalakítását és újjonnan való elkészítését is. Továbbá egyenruhák alakítását és elkészítését is minden igényeknek megfelelően.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve tisztelettel

Tóth István.

Járvás László

fűszerkereskedőnél

Diadal tyukszemirtó újból kapható. Ugy szintén mindenféle fűszer és csemege áruk.

Ugyanott 4 drb. keveset használt permetező eladó,

4—12v

Eladó Sima János

asztalos mesternél 1

bolti berendezés, 1 használt üzleti ajtó vasrolóval, 1 öt fiókos lisztes láda, 1 szürke cserép kályha, mely 2 kenyér sütésére is alkalmas, egy használt csapszéki hűtő, feltokos új üvegajtók 2 m. magas és 4 drb. egész tokos ablakok, 160 centiméter magas. Megvételre pedig trágáyt keres.

Értesítés. Értesitem a n. é. közönséget, hogy

Fatai-utca 68. szám alatt (Scheiber Zsigmond ur háza mellett) **bádógos műhelyt nyitottam**, hol mindenféle bádógos munkát jutányosan elvállalok. Tisztelettel

Schwarcz Jenő

Kádár műhely megnyitása.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy V. ker. 291. sz. Papp Ambrus fűszerkereskedő házában (Khirer-féle motor malom mellett) **kádár műhelyt nyitottam.**

E szakmába vágó mindenféle javítást elvállalok. Ugy szintén mindenféle új fa edény nálam kapható.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

Vágola Ferenc

kádár mester.

2—5v



Egyedüli kartelen kívül álló temetkezés!

A háboru befejezése olcsóbbá tett mindent, mi által **temetkezési üzletünket** óriási módon, **újlag gazdagon kibővítettük a legegyszerűbb terítéktől a legfinomabb kivitelig** s ezen raktárunkat a t. gyászoló nagyközönségnek **az eddigi olcsó áraknál is jóval — olcsóbban bocsájtjuk rendelkezésre.**

— Kérve továbbra is szíves támogatásukat, kiváló tisztelettel —

Schiffer Márton és Mór

Temetkezési vállalkozók.



Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy

raktáron tartok

a varrógéphez szükséges mindentéle **ALKATRÉSZEKET.**

ugymint tüket, olajzót, olajat, gépsziját, rugókat stb. stb. Vezek a legmagasabb áron használt varrógépeket s ugyancsak **javitott varrógépek vannak raktáron.**

Varrógépjavitást jótállás mellett elfogadom. Gramofon tük is vannak raktáron. Ugyanott egy Hoffer 6 lóerejű kazán van eladó és egy biliárd.

Tisztelettel

Sántha Lajos

IV., Kecskeméti-u. 469.